

菲当选总统杜特尔特吹风“新政” 或对未成年人实施“宵禁”

菲律宾当选总统罗德里戈·杜特尔特10日向外界透露施政计划,打算大幅改革行政治理体系,将过于集中在中央政府的权力下放到地方政府,将自己在达沃市任市长期间的治安治理经验推广到全国,包括对未成年人实施“宵禁”等。

承诺6个月内铲除腐败

杜特尔特的竞选纲领主打法律和秩序,承诺当选总统后,6个月内铲除在菲律宾泛滥的腐败和犯罪。

杜特尔特的发言人彼得·拉温尼10日在达沃市举行的记者会上说,杜特尔特将寻求推动全国达成共识,通过修改宪法将现有的集权政体过渡到议会制或联邦制,将更多权力从被戏称为“马尼拉帝国主义”的中央下放到长期受忽视的地方省份。

宵禁和禁酒以打击犯罪

通过铁腕治理改善社会治安是杜特尔特出任菲南部棉兰老岛最大城市达沃市市长期间的主要政绩,也是他的竞选“招牌”。据悉,杜特尔特出任总统后将推动一项针对未成年人的“全国宵禁”措施,无成年人看护的孩子每晚10时后将不得出门。

开展咨询并修改法律后,他(杜特尔特)还可能颁布类似达沃市的公共



杜特尔特以“局外人”身份当选总统,竞选期间就炮轰首都政治精英自私自利和腐败,迎合了民众心声,其上台后执政势必受到政治精英的牵绊。

菲律宾政治与选举改革研究所分析师厄尔·帕雷尼奥认为,杜特尔特通过推动权力下放对政治精英“开刀”,打击后者的既得利益,“这些有影响力的精英……绝对会反对这一倡议”。

“场所宵禁和禁酒令,”拉温尼说,在达沃市,这些禁令并不针对民众在住所内饮酒。

法新社报道,杜特尔特出任达沃市市长期间,宵禁和禁酒是当地打击犯罪的重要举措之一,这些铁腕措施带来的结果是,当地知名的“红灯区”逐渐成为“鬼城”,一些业主最终不得不转型成旅馆和按摩店。

当地媒体报道,杜特尔特的父亲曾出任过达沃省省长,母亲是一名教师,从小对他管教严格。

杜特尔特竞选期间曾透露,自己从小就是问题孩子,经常闯祸,还被学校勒令退学过。

他开玩笑说,自己最好的朋友就是耶稣,因为每次闯祸后,他都会被母亲逼着跪在受难耶稣像前忏悔。

我外交部: 希望菲新政府 同中方相向而行

外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示,希望菲律宾新一届政府同中方相向而行,采取切实措施妥善处理有关分歧,推动中菲关系重回健康发展的轨道。

“由于众所周知的原因,两国关系近年来遭遇严重困难。”陆慷说,希望菲律宾新一届政府同中方相向而行,采取切实措施妥善处理有关分歧,推动中菲关系重回健康发展的轨道。“希望中菲关系的明天会更好。”

据报道,杜特尔特曾表示,菲中可共同开发近海油气资源,他当选后将召集美、日、澳和其他主权声索国通过多边谈判解决南海有关争议。

对此,陆慷表示,在南海问题上,中方赞同并倡导东盟国家提出的“双轨思路”,即有关争议由直接当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商妥善解决;南海地区的和平稳定由中国和东盟国家共同维护。

奥巴马确认访问广岛 将开在任美国总统之先河

美国白宫10日宣布,总统贝拉克·奥巴马本月下旬在日本出席七国集团峰会期间,将在日本首相安倍晋三陪同下访问广岛市。他将成为首位访问广岛的在任美国总统。

白宫发言人乔希·欧内斯特说,奥巴马将在访问越南后前往日本三重县伊势志摩,出席26日和27日召开的七国集团峰会。通过访问广岛,奥巴马希望“展示他致力于追求和平与安全无核世界的一贯承诺”。

日本共同社援引美方官员的话报道,奥巴马访问广岛和平纪念公园期间可能在死难者纪念碑前敬献鲜花。

上月,美国国务卿约翰·克里出席在日本广岛举行的七国集团外长会议期间参观了广岛和平纪念公园,成为70多年来访问广岛并参观纪念公园的最高级别美国政府官员。外界当时猜测,克里访问广岛是在为奥巴马首访该市打前站。

2008年,时任众议院议长南希·佩洛西访问广岛和平纪念公园,是迄今访问过广岛的最高级别美国政要;1984年,吉米·卡特以前总统身份访问过广岛。

长期以来,日本一直积极推动奥巴马访问广岛或长崎,奥巴马先前3次访问日本期间均未理会日方要求。

访问日本核爆地在美国国内一直是敏感议题,美方高官一直以来尽力避开广岛和长崎等政治敏感地点,在任总统的访问更容易被外界解读为美国政府对日本的“道歉”。

值得一提的是,今年还是日本偷袭珍珠港75周年,而珍珠港所在的夏威夷州正是奥巴马的家乡,这为奥巴马此次访问更添了几笔敏感色彩。

美国媒体认为,奥巴马明年年初即将卸任总统,通过访问广岛,他或许希望为自己政治遗产中的“历史性”成绩单再添一笔。

不过,对于“道歉”的猜测,白宫发言人先前已经明确表示,奥巴马认为美国并没有因为核轰炸过广岛、长崎而欠日本一个道歉。

澳袋鼠肉样品 来华“试尝”



厨师现场烹饪袋鼠肉。

10日下午,记者获悉,澳大利亚农业与水利资源部获中国允许,近日携带少量袋鼠肉样品来华做交流,并期待袋鼠肉能早日获得中国市场准入。

据公开报道显示,2014年开始,就不断有媒体报道,澳大利亚袋鼠肉要出口到中国,但直至今天,还未正式进入中国。

中国迟迟未能放开市场准入,中间是否存在障碍?澳大利亚农业与水利资源部的相关负责人回应称,中国政府非常关心围绕食品卫生和动物福利的问题,开放一个进口食品需要时间审核。最近几年时间,澳大利亚政府与中国政府就市场开放问题进行交流,也接待过中国政府到澳大利亚的考察团,了解了行业的运作方式和操作方法。

“这次感谢中国政府允许少量进口一批袋鼠肉样品让大家品尝,以后澳大利亚会保持与中国政府进行交流,希望在不久的将来可以让中国政府和消费者放心。目前我们与中国并没有在实现贸易期限上达成一致。我不认为双方有什么障碍,而是中国政府工作做得很谨慎和充分。”这位负责人表示。

为何要捕猎袋鼠?据澳大利亚袋鼠产业协会介绍,当前,澳大利亚袋鼠的数量几乎是本国人口数量的三倍,当前各类可供商业捕猎的袋鼠数量超过3000万只。事实上,澳大利亚农业发展导致袋鼠数量激增,这对一些植物和其他动物造成了压力。

澳大利亚袋鼠产业协会透露,从定价来说,袋鼠肉的价格和市面上的进口牛肉相当,有时比牛肉贵一点,由于价格并不便宜,因此更多供应于高档餐厅。

澳大利亚袋鼠产业协会曾经在中国对12万人做过市场调研,其中9万人做了回答。调查显示,18到36岁的受访者中有86%表示有兴趣愿意尝试袋鼠肉。

目前袋鼠肉已出口到全球60余个国家,消费最多的是欧盟地区。目前中国可以售卖袋鼠肉的只有香港地区。

巴前总理之子 被绑3年意外获救

美阿联合行动 意外发现人质

巴基斯坦外交部在声明中说,“今天(10日),阿美安全部队在阿富汗东部展开的一场联合行动中,巴基斯坦前总理优素福·拉扎·吉拉尼之子阿里·海德尔·吉拉尼被找到。”

阿富汗总统阿什拉夫·加尼办公室则发表声明称,这场联合行动的目标实际是“基地”组织的一处牢狱,但安全部队却“意外”发现了阿里·海德尔·吉拉尼。“在行动现场,阿里·海德尔·吉拉尼被认出,从‘恐怖分子’手中获救。”声明说。

三年前被绑 或被几番“转手”

阿富汗驻巴基斯坦大使奥马尔·扎希尔瓦尔告诉法新社记者,大约30岁的阿里·海德尔·吉拉尼目前身体状况良好。“他很好,能够行走和说话,”扎希尔瓦尔说,在接受身体检查后,阿里·海德尔·吉拉尼会被送回巴基斯坦。

2013年5月9日,他在旁遮普省木尔坦一场竞选集会现场遭到绑架。一伙枪手乘坐轿车和摩托车来到竞选现场,开枪射击并将其带走。阿里·海德尔·吉拉尼的秘书和一名保镖在这起事件中丧生,另有几人受伤。

不过,阿富汗国家安全委员会一名发言人表示,由于10日的联合行动目标是“基地”组织,且阿里·海德尔·吉拉尼是在阿富汗获救,后者可能已在几个极端武装组织中被几番“转手”。

巴不少要员或其家属遭绑

得知阿里·海德尔·吉拉尼获救的消息后,数百民众聚集在其位于木尔坦的家门外,随着鼓点翩翩起舞以示庆祝。

阿里·海德尔·吉拉尼的兄弟阿卜杜勒·卡迪尔·吉拉尼激动地说:“我非常高兴,无法用言语表达心中的喜悦”。“最先得知这一消息时,我简直不敢相信,直到(巴基斯坦)外交部确认了它。”他说。得知儿子将要回家时,优素福·拉扎·吉拉尼兴奋地说:“对我而言,这是特别的一天。”此外,巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫也发表声明称,对阿里·海德尔·吉拉尼获救一事“感到高兴”。

按法新社的说法,近几年,除阿里·海德尔·吉拉尼外,巴基斯坦不少要员或其家属遭到绑架,包括旁遮普省遭遇刺身亡的前省长萨勒曼·塔西尔之子沙赫巴兹·塔西尔。后者于2011年遭到绑架,今年3月被释放。



图为获救者的儿子喜迎爸爸回家。

(本版稿件据新华社)